

Кировец

Орган парткома, дирекции, комитета ВЛКСМ, месткома и профкома Омского сельскохозяйственного института имени С. М. Кирова

МЫ ТРЕБУЕМ МИРА, НО ЕСЛИ ТРОНЕТЕ...

ВЕСТЬ О ТОМ, что американские агрессоры нарушили воздушные границы нашей Родины, вызвала возмущение по всей стране.

14 мая коллектив нашего института собрался на митинг.

С гневом говорили о прописках провокаторов выступавшие на митинге пятикурсники В. Свиридов, В. Воронкин, студент I курса В. Музалевский, начальник отдела кадров А. П. Зубко.

Доцент Л. С. Чернухин говорит, что все советские люди поддерживают твердую политику партии и правительства. Предупреждение Н. С. Хрущева о том, что мы будем уничтожать военные базы, должно отрезвить империалистов. Советские люди помнят ужасы прошлой войны и сделают все, чтобы предотвратить новую войну, которую хотят развязать зарвавшиеся вояки.

На митинге была принята резолюция:

Коллектив института горячо поддерживает и одобряет действия нашего родного Советского правительства, принимающего решительные меры против наглых вылазок американских воздушных пиратов и шпионов.

В ответ на военные провокации агрессоров усилили работу по подготовке высококвалифицированных специалистов для народного хозяйства, обязуемся самоотверженно трудиться на благо нашей Родины, чтобы сделать ее еще более могучей и непротупной, постоянно повышать бдительность и укреплять оборонноспособность нашей страны.

В СЕРЕДИНЕ холода марта впервые «порог» учхоза переступили первокурсники зоотехнического факультета. Многие из них уже были знакомы со своей будущей специальностью и поэтому смело взялись за вилы и лопаты — «рычаги учхозской механизации».

От них не отставали новички — началось постижение сути труда животновода, труда, дающего вкусные блюда, хорошую одежду и прочие вещи. Студентки К. Малышкина, Е. Сакало, В. Меньшикова и другие быстро освоились с процессом доения и успешно работали доярками. Ниже Усыниной помог опыт, приобретенный еще до института, она отлично справлялась с обязанностями старшей доярки.

Тепло отдавалось о работе студентов I курса зоотехники П. М. Иванченко. За первые 20 дней работы они добились значительных успехов: довели ежедневный привес телят до 590 г (а во время работы II курса было 350). Первокурсники получали больше на 200 кг

МОЛОДЦЫ, ПЕРВОКУРСНИКИ!

молока ежедневного удоя. Так оказывается добросовестное отношение к делу. Это видно и по чистоте помещений, и по чистоте животных.

Новым и, конечно, положительным в этой практике является то, что со студентами проводятся методические занятия, где изучаются практические вопросы ухода за животными.

Было бы хорошо, если бы студенты познакомились и с основными промерами животных, статьями экстерьера, научились владеть измерительными инструментами, чтобы все это не «обрушивалось» на них на IV курсе.

Сейчас решается механизация

некоторых процессов, в частности — уборки навоза и раздачи кормов. Жаль, если эти идеи постигнет участок доильной площадки, которая бездействует и неизвестно когда будет оправдывать затраты.

Но надо думать, что специалисты не скроут механизацию уборки навоза только лишь к выталкиванию его за дверь, а дальше — опять вилы. В конце концов в нашем вузе должен же решиться этот вопрос экономически и рационально!

Ненормальным является и то, что студенты свою рабочую одежду хранят в общежитии. А почему бы не сделать специальную комнату в учхозе? На это, пожалуй, не так уж много потребуется затрат.

Зооветконтроль в учхозе далеко не на должном уровне.

И еще. Пора знать, что посещение учхоза делегациями, экскурсиями, комиссиями и т. д. должно совершаться, вместе с разрешением администрации учхоза, а не самолично, пренебрегая установленными правилами.

Ю. КУНГУРОВ,
член профкома,
А. РОЖКОВА,
член комитета ВЛКСМ.

РАСПОЛАГАЯ уже сейчас достаточной кормовой базой и получив различные типовые помещения, животноводство учебно-опытного хозяйства № 2 (совхоз имени Харламова) с успехом обеспечит достаточно высокий уровень производства различных продуктов животноводства. Создана возможность обучения студентов зоотехнического и других факультетов института техническим приемам и организации производственных процессов в животноводстве.

К 1965 году уровень производства основных продуктов животноводства определяется на 100 га сельскохозяйственных угодий в следующих размерах: молока — 300 ц, мяса (в убойном весе) — 50 ц. Учхоз располагает 13 696 га пашни и 16 609 га сельскохозяйственных угодий.

Следовательно, студенты, работая в животноводстве учхоза, произведут в год почти 50 тыс. ц молока. Это по 136 центнеров в день!

Студенты-труженики произведут также более 8 тыс. ц различного мяса — говядины,

Сотни,
тысячи,
миллионы

От сентября — к маю



Космический корабль проносится над восхищенным земным шаром, демонстрируя мощь нашей Родины, дерзновенную творческую мысль советской науки, мастерство творцов будущего.

Космический корабль над Землей — еще один триумф нашей Родины.

Год изд. 17-й

Цена 10 коп.

№ 21 (464)

СРЕДА

18

МАЯ

1960 года

Партийная жизнь

Залогом успеха всякой дела, в том числе и учебной работы, является дисциплина. Она отражает работу коллектива факультета и прежде всего — работу партийной и комсомольской организаций, деканата.

Воспитательная работа среди студентов для партийной организации является основным и повседневным вопросом. Работа начинается непосредственно в группах — через агитаторов, которыми, как правило, являются коммунисты и лучшие, имеющие богатый опыт воспитательной работы научные работники.

Опыт показывает, что там, где агитатор сумел войти в жизнь группы, завоевал расположение студентов и знает каждого в отдельности, там дело идет хорошо.

Добились успехов агитаторы зоотехнического факультета доценты М. Д. Верменевича, И. И. Ухин, ассистенты Г. П. Яшинов, аспирант П. М. Кузьмин и другие.

Повседневную помощь партийной организации оказывает комсомольская организация. Они вместе стараются не пропускать ни одного случая недисциплинированности, не дав должной оценки.

Так, партийное и комсомоль-

ское бюро вместе с деканатом обсуждали поведение студентов В. Данилова и И. Пимонова за появление в нетрезвом виде в общежитии. В. Данилову бюро ВЛКСМ объявило строгий выговор, он выселен из общежития. И. Пимонова строго предупредили.

Мы считаем, что состояние

дисциплины на факультете прежде всего зависит от работы «треугольника» группы: старосты, профорга, комсорга.

«Треугольник» должен вести группу за собой. У нас есть хорошие примеры. В 34-й группе хорошо работают комсорг Л. Борисова и староста Г. Поступинская, в 23-й группе — староста Л. Домбровская и комсорг Р. Кровякова.

Дисциплина — важный вопрос не потому, что у нас на факультете много проступков, нет. Подавляющее большинство студентов дисциплинировано. Однако среди них встречаются единицы, которые нарушают правила социалистического общежития. И борьба за дисциплину — важнейшая задача партийной организации.

Л. ЩЕТИНОВ, секретарь парторганизации зоотехнического факультета.

Научная работа студентов



ДЕРЗАТЬ!

Три дня продолжалась научная студенческая конференция зоотехнического факультета. Она явилась смотром работы научных кружков. Заслушано двадцать докладов, из них пять сделали гости.

С очень интересным докладом выступил студент Новосибирского сельскохозяйственного института П. Лавренков: «Справительная эффективность двухразового и трехразового кормления коров при двухкратном доении». Этот эксперимент был проведен во время производственной практики в учебно-опытном хозяйстве. Доклад был оценен очень высоко, доцент С. А. Иванов предложил подобный эксперимент провести и в нашем учхозе.

С докладами, содержащими экспериментальные данные, выступили студенты ветеринарного института В. Гранкина и Л. Эпильдинова, медицинского института — Т. Харченко и Г. Суитанбаев. Их доклады вызвали много вопросов. Председатель НСО медицинского института А. Клепанов сказал: «Мы учимся в одном городе, но только впервые выступают наши студенты у вас. А ведь у нас есть смелые кружки и их связь должна быть самой тесной». По приглашению студентов-медиков у них на конференции выступят наши студенты IV курса В. Воловка и В. Ессеева.

Из пятнадцати докладов наших студентов тринадцать носят экспериментальный характер. Высокой оценки заслуживают доклады А. Мартыновой, Г. Черниговой, Л. Мастерковой, Р. Назыровой, В. Юрченко, А. Кулик, Т. Зенковой и других.

Больше всего докладов представил кружок ветеринарии, которым руководят доцент С. М. Губкин и ассистент Г. П. Яшинов. Большую работу провел кружок кормления сельскохозяйственных животных (руководитель доцент И. И. Ухин). Этот кружок награжден переходящим вымпелом НСО.

С большим вниманием слушали участников конференции студентов V курса Т. Судакова, Б. Варабуева и Т. Шульца. Будучи на практике, они собрали богатый производственный материал и доложили его на конференции. Все трое готовят дипломные работы.

Если сравнивать эту конференцию с прошлогодней, то можно сказать, что НСО провело большую работу.

Однако нужно отметить, что посещаемость конференций была невысокой. Не было докладов студентов I и II курсов. А ведь II курс в этом учебном году шесть месяцев был на практике и за это время можно было провести несколько опытных работ! Этому нам надо учиться у соседей — студентов Новосибирского сельскохозяйственного института. На их конференции было девять докладов первокурсников. Пусть эти доклады были реферативного характера, но главное, что студенты I курса попробовали свои силы в научной работе, многие узнали.

За лучшие работы студенты были награждены ценностями подарками. Конференция прошла под лозунгом «Дерзать!»

Ф. ВЛАДИМИРОВ.

16 докладов

Прошла X научно-техническая студенческая конференция факультета механизации сельского хозяйства. Она прошла активнее, чем в прошлом году, была более содержательной.

Всего на конференцию было представлено 16 докладов. Кроме того, два доклада сделали студенты Новосибирского сельскохозяйственного института.

Из 16 докладов 6 были представлены кружком при кафедре тракторов и автомобилей исследование эффективности непосредственного впрыска топлива в двигателях с низкой степенью сжатия.

Интересный реферативный доклад о трехфазной уборке урожая сделал студент IV курса С. Сохторов. Выступивший с докладом студент V курса А. Томашев дополнил интересные данные о машинах для трехфазной уборки.

Активное участие в работе конференции приняли студенты А. Сидакова (III курс), И. Исмагулов (I курс), В. Кузьмин и Г. Науменко (III курс) и другие.

А. ЛЕВИН, председатель НСО факультета механизации.

С. ИВАНОВ, доцент.

Письма в РЕДАКЦИЮ

Обсудите это, товарищи!

Уважаемая редакция!
На ваше письмо о труде и общественной деятельности молодых специалистов, выпускников землеустрои-

тельного факультета, сообщаем следующее.
Выпускница института У. Ф. Паникрашина в Алтайском управлении землеустройства не работает. По некоторым данным, она «пристроилась» в одной из организаций Омска.

Восторгавшись случаем, хочется высказать вам мнение большей части коллектива и партбюро. Выпуск 1958 года и раньше лет нас не радовал. Такие выпускники, как К. Г. Пупышева, Л. В. Чиркова и некоторые другие, не проявили себя ни в работе, ни в общественной жизни.

Совершенно другое мнение о выпуске 1959 года. Прибывшие к нам инженеры-землеустроители этого выпуска заслуживают, чтобы о них было написано в вашей газете. Например, Д. А. Мойссеенко. Он хороший специалист, систематически перевыполняет нормы при хорошем качестве. Вдумчиво и инициативно относится к работе. Работает, как говорится, по совести, а не по принципу «провергнения времени и получения денег». Он принимает самое активное участие во всех общественных мероприятиях. Избран заместителем секретаря комсомольского бюро.

Почти на 200% ежемесячно выполняет нормы А. К. Михальченко. Он — член месткома, возглавляет производственный сектор, избран профоргом отряда.

Большим авторитетом пользуется и С. Юхтапов. Давая хорошее качество, перевыполняя нормы, он уделяет много времени и сил общественной работе. Коллектив доверяет ему, избрав его членом месткома. Он возглавляет культурно-массовый сектор. Побольше бы таких специалистов давал производству институт!

У нас еще много недостатков и трудностей. Особенно тяжело с квартирным вопросом. Молодые специалисты призывают к нам на производство не как «к теще на блины». Бывает, что они встречают недостаточное внимание со стороны отдельных председателей колхозов и директоров совхозов. Приходится преодолевать трудности, даже доказывать необходимость и целесообразность землеустроительных мероприятий.

В этих условиях мало быть только специалистом. Нужно быть энтузиастом своего дела, дела, которому учило государство, которому отданы замечательные годы жизни — молодость. Мы и ценим таких людей, а не тех, у которых сразу опускаются руки, кто сразу пытается уйти с производства и искает «тепленьких» мест.

Зачем пять лет учиться на землеустроителя, если не любить полевых работ, если бояться командировок на летний период? Вот о чем, по-моему, следует поговорить на комсомольском собрании землеустроительного факультета и поговорить с первокурсниками. Рассказать надо не только о романтике, но и о трудности полевых работ, о командировках и т. д. Уж если кто разочаруется, то лучше разочарование на первом курсе, чем после института признать, что это «не мое амплуа». Из выпуска 1959 года к нам был командирован В. Каган, но, не успев оформиться, ушел.

Люди, конечно, нужны везде. Каждая работа полезна. Но хочется, чтобы из института приходили не только прослушавшие курс и защитившие диплом, а приходили энтузиасты, борцы за свое дело, вносящие в нас свежую струю молодого задора и знаний. Ведь у нас в основном старые производственные, а из молодежи «оседает» не более 20%.

Одной из причин этого было пополнение института за счет школьников, не знающих жизни. Эта причина устранилась. Нужно прежде всего воспитывать не только специалиста, имеющего знания, а специалиста-энтузиаста своего дела, любящего свою специальность,двигающего дело вперед.

С уважением —

Н. КУРИЛОВ, секретарь партбюро.



СНАЧАЛА БЫЛО ТРУДНО...

Давно ли я была в стенах в работе! Надо было демонстрировать машину в действии. Надо было кончить шумную, веселую студенческую жизнь. И вот — делаешь первый самостоятельный шаг.

Я сейчас работаю агрономом колхоза «Путь к коммунизму», Багайского района, Тюменской области. Работать трудно. Я сначала совсем упала духом. Приехала в разгар уборочной, а не знаю, с чего начать: апробацию проводить или сеять озимые?

Постепенно втянулась в работу. На пути встречается много трудностей. То, что мы изучали в институте, на практике не всегда можно применить, что-нибудь да не так, поэтому приходится в местных условиях вносить поправки.

Трудно работать еще и потому, что недостаточно знаю сельскохозяйственные машины, а это — главное для агронома.

Изучали мы сельхозмашину, когда они стояли без движения на кафедре, или по чертежам. Я сделала экзамены на «хорошо», знала все части той или иной машины, регулировки. Но ведь я не видела машину!

С приветом —

Е. РЫБЬЯКОВА.

Из истории нашего ИНСТИТУТА

НАЧИНАЛОСЬ ТАК...

В мае этого года исполняется 40 лет с начала деятельности кафедры почвоведения при нашем институте, возглавляемой ныне лауреатом Ленинской премии профессором К. П. Горшениным.

В мае 1920 года из Томска в Омск в товарном вагоне, забитом до отказа экспедиционным имуществом — большими ящиками с образцами почв, инвентарем и другим, — прибыла одна из партий геоботанической экспедиции Омского губернского земельного управления. Во главе ее был профессор С. С. Неуструев, а в составе — начальник партии почвовед К. П. Горшенин, его помощник ботаник В. И. Баранов, почвоведы А. М. Воронина, В. В. Берников и другие.

17 мая с товарной платформы «Карлушка» на маленьких лошадках, в телегах на деревянном ходу имущество экспедиции перевозилось в загородную

часть Сибири. Дул сильный ветер, поднимая над Омском тучи пыли, которая сплела глаза.

Экспедиция временно разместилась в главном учебном корпусе (тогда единственном), в комнате третьего этажа, где теперь аудитория № 67. Летом того же года две партии развернули работы по обследованию почв и изучению растительности на территории бывших Омского и Калачинского уездов.

Собранные в 1920 году многочисленные образцы почв и монолитов, а также богатое лабораторное имущество, привезенное еще раньше из Семипалатинска, и часть персонала экспедиции вместе с профессором С. С. Неуструевым и

явился основой кафедры почвоведения (тогда единственной в Сибири), начавшей свою плотворную деятельность осенью 1920 года.

ЗРИТЕЛИ О СПЕКТАКЛЕ



НОВЫЙ спектакль нашего театрального коллектива — веселое и остроумное представление. Темы его, связанные с жизнью вуза, решены очень интересно.

Однако некоторые эпизоды сделаны недостаточно остро. Например, в сценке «Сдайте свои недостатки» хотелось бы ярче показать образы людей, расставшихся со своими недостатками.

Спектакль перегружен пением, кое-где в музыке отсутствует вкус. А в целом «Озорная весна» — нужный и смешной спектакль.

К. ГОРШЕНИН, лауреат Ленинской премии.

ПОИСКИ нового всегда характеризуют работу нашего театрального коллектива. В новом обозрении замечательно и то, что коллектив сумел найти особые черточки, обратить внимание зрителей на то, мимо чего они раньше проходили, не останавливаясь.

Смешное и действительное переплетаются между собой, выставляется напоказ окружающее нас, спектакль заставляет смеяться над неверными поступками людей, смеяться над собой...

Конечно, в спектакле не все равно, есть и длинноты, и другие недоработки. Есть, наконец, и спорные трактовки. Но в целом спектакль смотрится легко и в этом — заслуга коллектива.

В. ПИВАРЧУК, студент факультета механизации.

НАЧИНАЕТСЯ веселое обозрение «Озорная весна», которое придумали инженер-гидротехник Анатолий Щитов и пионеркурсанты гидромелиоративного факультета Александра Савченко.

Только прозвучала «озорная» песенка «Любовь, профком, фантазия», как ее сменил своеобразный творческий отчет театрального коллектива от «Озорной дюжины» к «Озорной весне». И зритель ловит каждое слово. Вот Е. Бедренко поет так полюбившуюся песенку из пьесы «Город на заре».

Радостная песня сменяется интермедией «Так лучше не жить...» из пьесы Дж. Пристли «Он пришел...». И вот нам пред-

в 1922 году профессор С. С. Неуструев уехал из Омска, заведующий кафедрой был избран К. П. Горшенин.

Под его руководством кафедра проводила почвенные обследования, связанные с организацией совхозов и колхозов, а позднее — сортоплеменных участков. В 1954—1955 годах кафедра принимала участие в выборе новых земель, пригодных для освоения.

В настоящее время кафедра работает над вопросами освоения мелких солонцов и повышения плодородия сибирских почв. За 40 лет сотрудниками кафедры опубликовано около 200 работ.

Под руководством профессора К. П. Горшенина на кафедре выросли доктора наук В. В. Берников и Н. Д. Градобьев, кандидаты наук М. С. Цыганов (ныне профессор Воронежского СХИ), Н. И. Богданов, Н. А. Колесов, А. С. Мигуцкий, Л. Л. Щетинина (доцент Житомирского СХИ), Н. С. Пономарева, М. Г. Танзыбаев (зам. директора Хакасской опытной станции), С. С. Трофимов и другие.

За 40 лет кафедра окрепла материально, подготовила кадры — создала школу сибирских почвоведов.

**В. БЕРНИКОВ, профессор.
Н. БОГДАНОВ, доцент.**

ставляют своего, нового автора, написавшего «Озорную весну».

Какая из сцен больше всего понравилась зрителю? На это трудно ответить, трудно выделить. Понравилось все «озорное».

Немного об исполнителях. Прекрасно играли «ветераны» коллектива В. Бутыков, С. Пинглевский, Е. Бедренко, Д. Сухарев, Л. Довдина. Хорошо сыграли свои первые роли и новички.

И хочется сказать спасибо за озорное обозрение.

В. ФИСИНИН, студент зоотехнического факультета.

БОЙКА марлевая музыка смолкает, но мгновение возвращается тишина, а потом отдуваются издалека кларнеты доносят задушевную мелодию. Ее подхватывают аккордеон, гитара, контрабас. И вот она уже живет, продолжая собой обозрение «Озорная весна». И буквально в тот же вечер, после спектакля эту песенку можно было слышать уже на улице, в парке:

Осень, это может только осень. Сделать жизнь тревожной и светлой.

«Озорная весна» — новая удача театрального коллектива института. И если спектакль вам понравился, то в этом большая заслуга автора музыки В. Косача, художников А. Бакшеева и А. Савченко.

М. СИЛЬЯНОВИЧ, студент землеустроительного факультета.

На снимке внизу: так рождается песня «Осень, это может только осень...»

Вячеслав Косач разучивает песню с членами коллектива. Слева направо: Любовь Вешкурцева, Лидия Довдина, Лидия Захарченко, Галина Полубесова, Людмила Плеханова и Нина Рудова.

